

# 防疫措施落实到位 保障市民生活安全

## 石市继续严格执行各项防疫政策

本报讯(石家庄日报记者 宋钩)9月15日,省会长安区、新华区、桥西区继续严格执行防疫政策,对市民进出小区、乘坐公共交通等采取验码、测温、限流等防控举措,确保各项防疫措施落实到位,保障市民生产生活安全。

“请您出示健康码,和当天的核酸检测凭证、抗原检测凭证。”8时许,在长安区长丰街道沿西社区的主要出入口,记者看到,多名物业、居委会工作人员和社区志愿者严格按照疫情防控要求,对进出小区居民相关凭证进行查验。沿西小区居民刘建功说:“近两日我们小区每天都要进行核酸检测,出入严格查验,我们很理解也很支持。”

据介绍,由于沿西社区居民较多,社区招募了100多名志愿者,划分为秩序组、巡逻组等多个小组,参与

到小区疫情防控工作中,使社区疫情防控工作开展得井井有条。同时,针对小区老年人较多,对智能手机操作不熟练的特点,社区除了制作核酸采集凭证外,还专门制作了抗原采集凭证,方便居民特别是老年人进出小区时出示。

10时许,在位于桥西区的公交西王站,随着1路车缓缓驶入,乘客有序上车,在工作人员的指引下扫码并测量体温。“乘客需规范佩戴口罩,体温测量正常,健康码、行程卡均为绿色方可乘坐公交车。”驾驶员告诉记者,按照疫情防控要求,乘客还需隔座错排乘坐公交车。

据了解,9月15日,我市公交运营线路246条,出车1828辆,全线均严格按照有关要求加强疫情防控,乘客须规范佩戴口罩,体温正常,扫描“场所码”,出示

“健康码”“行程卡”均无异常,且持有72小时内核酸检测阴性证明或“核酸已采凭证”,方可乘坐公交车或进入IC卡充值点等公共场所。

在位于新华区的地铁3号线水上公园站进站安检处,工作人员正在组织乘客有序进站,乘客配合疫情防控的各项要求,主动扫码测温,出示“双码”及核酸结果。目前,省会各地铁站在严格执行疫情防控的基础上,加大站内消毒工作,各车站在运营开始前进行1次全面消毒;对乘客频繁接触的设备设施,如车站安检设备、自助售票设备、闸机等,每2小时消毒一次;对于乘客容易接触的区域,如楼梯扶手、电扶梯扶手、卫生间门把手、直梯轿厢内部等,每4小时消毒一次。同时,列车运营上线前及运营结束回场后各进行一次整体消毒,全力确保运营安全。

# 筑牢“守护墙” 筑牢“防控屏”

## 裕华区多支消毒队伍冲锋一线保障群众健康

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)9月15日9时50分,来自河北易清环境科技有限公司的23名专业消毒队员按时抵达信誉楼裕华店。“今天的工作是对商场进行终末消毒,要严格按照终末消毒的流程标准去操作,尤其是一些重点点位要格外注意。”消毒作业前,队长赵永刚一如既往地向队员们叮嘱了消毒内容和注意事项。随着一声令下,队员们背上20公斤重的喷雾器和消毒水,分成三个小队依次进入商场,他们穿梭在商场,采取地毯式喷洒消毒的方式,不放过任何一个死角,全方位、细致地进行消毒作业。商场面积约18000平方米,队员们用了近3小时完成了消毒工作。

赵永刚告诉记者,裕华区疫情发生后,他们第一时间召集队员,并按照区委、区政府的要求,开展科学规范的消毒工作。“我们组建了一支100人左右的消毒队伍,分成了多支小队。其中,有专门负责对高风险小区进行常态化消毒的,有专门负责对重点风险点位消毒的,还有专门负责对确诊病例活动区域进行终末消毒的。希望通过我们的努力,彻底阻断疫情传播,防止交叉感染。”

据了解,裕华区全区共有10支专业的消毒队伍,对于出现阳性人员的家庭及楼道公共区域进行终末消毒,每天对重点小区进行预防性消毒,阳性人员所去过

的重点场所进行终末消毒,减少损失,确保人民的健康安全。

市疫情防控总指挥部消毒分指挥部马战国表示,裕华区疫情发生后,市委、市政府高度重视消毒工作,持续加大工作力度,配足专业消毒队伍,合理安排消毒顺序,规范工作流程,组织专业消毒队伍对重点场所、病家、隔离点等区域进行了终末消毒,实现了采样、消毒、检测、评价无缝衔接。同时,科学合理对住宅小区和公共区域开展预防性消毒,不会出现过度消毒问题,希望广大市民积极支持配合消毒工作,不信谣、不传谣。

# 高效配送贴心服务暖民心

## 外卖企业和社区志愿者全力保障居民生活需求

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉 刘青)疫情发生以来,裕华区外卖配送企业和社区志愿者积极行动,全力保障居民生活需求,为居民提供贴心服务。

疫情发生以来,裕华区外卖配送企业在确保从业人员严格落实疫情防控措施的基础上,克服困难,快速补给配送力量,提高配送时效,保障辖区居民生活必需品的配送工作。9月15日接近午时,在裕华区永辉超市小马店,饿了么骑手杨少国正在排队等候领取订单商品。“今天这是第11趟进超市取订单商品了,上午配送的订单商品基本都在10公斤左右,其

中有一笔足足25公斤重。”记者了解到,近两天,饿了么外卖金马站有33名骑手在岗,每天配送约1500个订单,大部分都是超市的采购订单,数量比平时翻了好几番。

连日来,社区志愿者积极行动,为居民及时提供各种服务。在万达社区,北极光社会工作服务中心组织122名志愿者成立了“保障供应组”“社区巡逻组”“门岗分拣组”“核酸检测组”“单元值守组”五个小组。志愿者郝宏国说:“保障供应组、门岗分拣小组负责物资配送,日物资配送量达1500余件;核酸检测组负责辅助医护

人员进行扫码登记,维持秩序,每日检测量高达5300人次;单元值守小组、社区巡逻小组维持秩序并帮助居民领取网购物品。”

裕华路街道青三社区邻里家园志愿服务队负责人吕科芳告诉记者,前期该志愿服务队有固定志愿者50余人,这次疫情,志愿者增加到120余人。吕科芳每天4时开始准备全员核酸工作,把8个点位所需的物资准备好,并提前安排好配合医护扫码的志愿者。面对志愿者提供的各种及时周到贴心的服务,居民纷纷称赞。

# 石家庄市优化营商环境专项治理典型案例通报

## 一、行唐县河北耀骏建材有限公司违法占地,多名公职人员被处分

自2018年3月起,河北耀骏建材有限公司(以下简称:耀骏公司)违法占用上方乡闫阳关村40亩集体土地,建设厂房并生产销售混凝土等建材。行唐县自规局虽早已发现耀骏公司违法行为并作出处罚,但并未执行到位;行唐县颖强交通工程有限公司(国企)负责人赵某某,违规与其亲戚经营的耀骏公司发生巨额业务往来。近日,经行唐县纪委监委研究决定,给予县自规局党组成员魏某某免职;给予县颖强交通工程有限公司负责人赵某某党内严重警告处分并免职;给予上方乡原国土所所长尹某某党内严重警告处分;责令上方乡原国土所承办人陈某某、刘某某

作出深刻检查。

## 二、深泽县桥头镇市场监管所工作人员以罚代管、过度执法问题

2021年1月,县市场监管局桥头镇市场监管所对福祥综合商店和王冬便利店日常巡查时,发现福祥商店的大白菜未明码标价,但未实际售出;王冬便利店的鸡蛋未明码标价且已售出2盒、盈利2元,便对两家商店各处以5000元罚款,并没收王冬店“违法”所得2元。桥东镇市场监管所在执法过程中存在过度执法、以罚代管等行为。近日,经深泽县纪委监委研究决定,给予桥头镇市场监管所所长商某某政务警告处分,对工作人员田某、刘某某批评教育;责令县市场监管局纠正错误并退回罚款,局党组向县委作出深刻检查。

## 三、元氏县住建局城市管理监察大队市容市貌一中队违规收取管理服务对象财物、违规罚款,2人被处分

2020年12月起,县住建局城市管理监察大队市容市貌一中队队长贾某接受好处费不罚款,先后7次以各种名义收取管理对象财物,共计11000元,其中7000元已用于个人消费。县住建局分管市容市貌中队副局长王某,在没有任何处罚依据的情况下,让贾某违规收取3家商户罚款共计3000元,经查,钱款由贾某个人保存。近日,经元氏县纪委监委研究决定,给予贾某党内严重警告处分(影响期两年),政务撤职处分(由管理九级降为管理十级),责成县住建局将其调离执法岗位;给予王某诫勉谈话处理;对县住建局进行全县通报批评;向县住建局下发《监察建议书》。